Construction d'un four électrique : 
Pour moi, ce four a deux buts : traitements thermiques précis, ET chauffe des moules pour coulée du métal. Ce sont en général des cylindres métalliques dans lesquels on coule le revètement, et j'ai construit le four en fonction de la taille maximale que je peux utiliser. 
Puis bon : consommation 1700w environ.

J'ai, bien sûr, commencé par éplucher la documentation sur les fours que j'ai pu trouver, ainsi que divers sites déjà cités, et j'ai entrepris de construire un four. 

1) Conception : 
http://perso.wanadoo.fr/smart2000/presentation%20four.htm 
Y'a la totale au niveau calcul des résistances 

2) Ingrédients : 
Contrôleur thermique : 
Un des problèmes est le prix du système de régulation. 
J'ai acquis un système à un tarif tréééés compétitif : 
http://cgi.ebay.fr/ws/eBayISAPI.dll?ViewItem&item=7560450101
Bien sûr, comme ça vient des usa, les colis mettent trois mois, mais bon... 

Résistances : 
Résistances bobinées avec du fil résistif de chez conrad : 
Sur un conseil de Gérard Heutte : 
"Pour l'achat de fil résistif voir sur http://www.conrad.fr et faire une recherche avec le code 429007 " 

Selon mes calculs, j'avais prévu deux résistances de 8m pour environ 1700W, que j'ai donc bobinées (diamètre 14mm environ) sur une tige filetée de 12, tenue dans une perçeuse bloquée dans mon étau. 

Isolation : 
Ben tout bêtement en siporex. Le sipo est résistant thermiquement, en tous cas suffisamment pour les températures que je désire atteindre, de l'ordre de 900°/1000° maximum. 

3) Réalisation : 
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Câblage en vrac pour test : 
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Le truc beige, c'est le contrôleur, le truc noir, c'est un gros relais. c'est vendu ensemble sur le lien ebay que j'ai donné (et dans le voltage souhaité) avec la sonde thermique, et le cable de liaison de la sonde : un kit complet, pour un super prix !! 

Schéma de câblage de ce modèle : 
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Début de chauffe : 
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La tempé monte... 
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Objectif atteint ! 
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Evidemment, le fourbi est rustique mais on peut l'habiller un peu, lui faire une carcasse métallique pour avoir une porte sur gonds...etc... faire propre, quoi. 

Mais le but est atteint : 900° sans problème, avec un truc pas jointif partout (y'avait pas mal de fuites !). Le siporex a pas bronché à cette tempé, qui est tout de même loin d'une tempé max de forge : le dessus est tiède 30°, les côtés, un peu plus fins car évidés pour les résistances, sont à environ 50°. Une fois "mis au propre", je pense qu'il peut atteindre 1100° sans problèmes. Je me suis arrêté à 900° parce que le système de régulation est posé dessus, et que si le sipo chauffe un peu plus...
Une fois mis en service dans mon atelier, je l’ai utilisé régulièrement pour tremper des aciers inox, à 1070°, sans problème.

Les blocs sont collés avec du mastic réfractaire 1500° en cartouche. 

Pour le moment, le sipo tient parfaitement le coup : la chauffe est plus lente , plus faible et plus homogène que dans une fag. Tout au plus, en surface, on voit de modestes craquelures, mais ça bouge pas. 
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Pour moi, c'est trés utilisable tel quel, le seul avantage que j'aurais à le carrosser c'est si je devais le déplacer souvent, ce qui n'est pas le cas (heureusement, vu le poids du bazar !) ou pour en faire une enceinte étanche, pour y pulser un gaz neutre, ce dont je n'ai pas l'usage. 
J'ai soigné l'ajustage des blocs pour obtenir une surface bien plane, côté porte, et le bloc qui me sert de porte est bien jointif. 

Le petit bloc de sipo dans le four me sert de support pour les lames pendant les traitements thermiques. 
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